

职工医保个人账户可代缴居民医保费

本报讯(记者 刘涛)全省2026年度城乡居民医保缴费已开始,10月23日,省医保局发布消息,职工医保个人账户可帮家人缴纳居民医保费用。

职工医保个人账户家庭共济是指参加山西省职工医保的参保人员,通过“山西医保”微信公众号或省级公共服务医保平台等渠道,以“授权”的方式将个人账户部分基金提供给被授权

人使用。

具体操作如下:打开微信搜索“山西医保”微信公众号,在左下角依次点击“服务大厅”“我的医保”;点击“授权登录”,勾选“你同意医保电子凭证使用并传达相关数据用于医保服务查询”,然后点击“授权查询”;在首页点击“我要办”,在“业务办理”栏目下点击“家庭账户共济”,随后点击“添加家人”,阅读“家庭账户共济告知书”,

点击“我已阅读并同意”;填写使用人基本信息和账户授权信息,点击“签名区”,完成签名后,点击“提交”;核对信息后点击“确认添加”,页面显示“成功”,即添加家庭共济成员成功;在“家庭账户共济”页面,点击“代缴居民医保”,选择需要代缴的家庭成员,点击“去缴费”,阅读“温馨提示”后,点击“确认”;核对缴费年度、缴费信息、人员基本信息和代缴人(授权人)

信息后,点击“确认缴费”;阅读“代缴承诺书”,点击“我已阅读并同意”,页面显示“成功”,即代缴居民医保成功。

省医保局提醒,添加的家庭成员应当为已参加山西省职工医保或城乡居民医保的人员;家庭共济只能在起止日期和授权金额内使用;共济账户内资金,1000元以上的部分可供被授权人使用,低于1000元时不能使用;共济资金目前仅限本省内使用。



10月23日,“回旋镖——新一代青年艺术研究展”在山西省当代美术馆开展。来自中央美术学院的35位青年艺术家带来41组作品。
王韵菲 摄

太原公交开通免费接驳专线

本报讯(记者 齐向真)10月25日至26日,太原公交将开通公交接驳专线,广大歌迷朋友可凭票免费乘坐。同时,从10月22日至29日,凭演唱会门票或电子门票,可乘坐太原所有公交线路(包括所有城际线路及旅游线路)。

4条公交免费接驳专线:1.山西体育中心南门—下元,行经路线:由健康南街由西向东上匝道—滨河西路—迎泽大街—下元;2.山西体育中心南门—胜利桥东,行经路线:由健康南街由西向东上匝道—滨河西路—祥云桥—滨河东路—双塔西街—解放南路—解放路—北大街—胜利桥东;3.山西体育中心南门—太原火车站,行经路线:由健康南街由西向东上匝道—滨河西路—长风桥—长风街—平阳路—亲贤北街—体育路—南内环街—解放南路—迎泽大街至广场;4.山西体育中心南门—太原火车南站,行经路线:由健康南街由西向东上匝道—滨河西路—南中环桥—南中环街—太原火车南站。

在演唱会结束后,S16路延时收车,由体育中心南门(木厂头路)始发,直达龙兴街地铁站,满足歌迷散场后的乘车需求。上述接驳专线车路牌显示线路起止点,便于歌迷辨识。

我省2026年高考报名10月27日开始

本报讯(记者 张晓丽)10月22日省招考中心公布了我省2026年普通高校招生考试报名工作相关事宜。10月27日8时至11月1日18时,考生须按规定登录山西招生考试网,完成高考网上报名和网上缴费。

所有拟参加2026年普通高考的考生,包括普通类、艺术类、体育类,以及高等院校经批准组织的单独招生,包括高等职业院校单独招生、运动训练、武术与民族传统体育专业单独招生、职教师资单独招生、残障考生单独招生、消防救援人员单独招生、保送生以及拔尖创新人才选拔项

目等,均须参加普通高考报名。

应届高中毕业生在毕业学校所在县(市、区)招生办设立的报名点(站)报名、确认,其他考生原则上在户籍所在县(市、区)招生办设立的报名点(站)报名、确认。符合外省户籍进城务工人员随迁子女在我省参加高考报名条件的考生,须在学籍所在县(市、区)招生办设立的报名点(站)报名、确认。

报考科类分为物理科目组普通类、历史科目组普通类、物理科目组艺术类、历史科目组艺术类、物理科目组体育类、历史科目组体育类、单科招生考试(高等职业院校单独招

生、运动训练、武术与民族传统体育专业单独招生、职教师资单独招生、残障考生单独招生、消防救援人员单独招生、保送生以及拔尖创新人才选拔项目等)七个科类,考生报名时只能选报其中的一类。

我省普通高考采用“3+1+2”模式,其中“3”为语文、数学、外语(含英语、俄语、日语、德语、法语、西班牙语)3门统考科目,所有考生必考;“1”为首选科目,从历史、物理2门科目中选择1门;“2”为再选科目,从思想政治、地理、化学、生物学4门科目中选择2门。

气温直线下降 出行需作准备

本报讯(记者 张晋峰)随着冬季临近,恶劣天气增多,对车辆的性能也提出更高要求。为此,10月22日,山西高速交警六支队发布提示,提醒您出行前对爱车进行检查。

一、检查轮胎。低温会导致轮胎压力下降,不仅增加油耗、加速轮胎磨损、提升爆胎风险,且容易导致车辆操控性、制动性能和行驶舒适性下降。因此,驾驶人应尽快检查并调整到安全胎压,同时检查轮胎花纹,如果发现轮胎花纹磨损严重应立即更换。

二、检查电瓶。电瓶提供启动发动机所需的初始动力。电瓶在寒冷天气中性能会下降,出现打火困难。

如果行驶在路上,突然出现发动机无法启动等问题会威胁到您的出行安全,因此电瓶使用时间过长,需要检查更换。

三、添加防冻液。当环境温度降至0℃以下时必须使用防冻液,北方地区冬季需提前添加。普通家用汽车建议每2年更换一次,高强度使用的车辆建议增加更换频次。

四、检查雨刮器和玻璃水。冬季雨雪天气频繁,为了保证视线清晰,车窗雨刮器要确保没有裂缝或损坏,同时要清空夏季玻璃水,加入适合低温的防冻清洗液,以防止喷嘴和储液罐冻结。

五、检查空调和除霜系统。寒冷

天气中,有效的空调系统对于驾驶安全至关重要。汽车除霜主要通过空调系统实现,当车窗温度过低时,除霜功能会自动调至暖风模式并增大风量,通过热风对流融化霜雾,保证驾驶人视野清晰。

六、检查灯光。冬季恶劣天气增多,良好的照明对于行车安全至关重要。低能见度天气时必须开启前照灯、示廓灯和后位灯;雾天需额外开启雾灯(前雾灯为黄色,后雾灯为红色),并可开启危险报警闪光灯。

另外,冬季车辆发生故障可能性增加,需视情况补充应急物品,以备不时之需。

7条公交线路终点站位置调整

本报讯(记者 齐向真)为保障乘客及运营车辆安全,解决公交车辆原地掉头存在的安全隐患,10月23日,7条公交线路终点站位置调整。

具体为51路、861路、K861路、868路、909路、920路、G3路共计7条线路的终点站,上述7条线路的终点站——太原南站东广场的位置由原客运东南站斜对面调整至北营南路站北街口以北客运东南站车场门口。